

# Растительность дальнего востока



# Женьшень



- «Царем растений» и «лекарством от всех недугов» называли женьшень в Древнем Китае: благодаря своим удивительным целебным свойствам корень этого легендарного растения используется в народной китайской медицине уже более четырех тысячелетий.
- В сумрачном дремучем лесу найти драгоценный корень женьшеня очень трудно, он прячется в непролазных зарослях кустарников, среди высокой поросли папоротников и на дне глубоких оврагов. Растет женьшень медленно, но может прожить триста лет!

# ЛИМОННИК



- Лимонник – одна из самых обычных дальневосточных лиан. Его сочными, пахнущими лимоном ягодами охотно кормятся не только многие лесные звери и птицы. Местные жители варят из них вкусные компоты, а охотники-нанайцы едят сухие ягоды лимонника во время далеких странствий по дремучим лесам, чтобы поддержать силы и бодрость духа. Сегодня лекарства, полученные из этого целебного растения, можно купить в любой аптеке.

# Амурский бархат



- Дерево достигает 30 м высоты. Ствол покрыт светлой пробкой. **Бархат амурский** ещё называют пробковым деревом за его пористую бархатную на ощупь кору. У старых деревьев она может быть толщиной 5-7 см.

# Виноград амурский



- Амурский виноград – близкий родственник, а быть может, и один из прародителей культурного винограда. Растет он в густых сырых лесах и по речным долинам. Чтобы пробиться к свету, виноград оплетает своим длинным (до 20 м!), гибким и толстым стеблем стволы и ветки деревьев, за которые он цепляется прочными раздвоенными усиками. Ботаники называют такие растения лианами. Ягоды амурского винограда синевато-черные и на вкус кисловатые. Но варенье и кисели из них получаются отменные!

# Мелколиственный клён



- Длина и ширина его листьев не превышает 10-12 сантиметров, а длина плодов-крылаток составляет всего 2-3 сантиметра. Осенью клен – одно из красивейших деревьев на свете. В эту пору его темно-зеленые листья становятся желтыми, лимонными, розовыми, оранжевыми, красными, лиловыми и фиолетовыми, и все это буйство красок можно увидеть на одном и том же дереве. Растет клен моно медленно, но живет долго, достигая иногда трехсотлетнего возраста.

# АКТИНИДИЯ КОЛОМИКТА



- Эта лесная лиана меняет «наряды», как заправская модница. Весной ее листья красновато-бронзовые, в начале лета ярко-зеленые, а чуть позже, когда растение начинает цвести, на них появляются красивые белые, розовые и малиновые пятна. После цветения листья снова зеленеют, а осенью окрашиваются в бурые и пурпурные тона. В это же время созревают и начинают падать на землю нежные, ароматные и богатые витаминами ягоды актинидии – любимое блюдо почти всех лесных птиц и зверей.

# Лотос



- Корень лотоса может достигать 300 м, а сам цветок около 30 см, листья от 20 до 100 см, благодаря восковому налету на них, листья не смачиваются водой, она перекатывается на них блестящими шариками.

Спасибо за внимание

